

Nechť  $X$  je Banachov prostor

(a)  $X$  je reflexivní  $\Leftrightarrow X^*$  je reflexivní

Důkaz:  $\Rightarrow$ : Nechť  $X$  je reflexivní. Nechť  $\Phi \in X^{***}$  je l. součet -

Označme  $\varphi := \Phi \circ \mathcal{R}_X$ , tj.  $\varphi(x) = \Phi(\mathcal{R}_X(x))$ ,  $x \in X$ .

Paž  $\varphi \in X^*$ . Tundim, že  $\Phi = \mathcal{R}_{X^*}(\varphi)$

$\lceil F \in X^{**} \Rightarrow \text{ek. } x \in X$ , že  $F = \mathcal{R}_X(x)$ . (Protože  $X$  je reflexivní)

Paž  $\mathcal{R}_{X^*}(\varphi)(F) = F(\varphi) = \mathcal{R}_X(x)(\varphi) = \varphi(x)$

$= \Phi(\mathcal{R}_X(x)) = \Phi(F)$ .  $\perp$

$\Leftarrow$  Nechť  $X^*$  je reflexivní. Ukažeme, že  $\mathcal{R}_X(x)$  je každé -

$\mathcal{N} X^{**}$  z úplnosti  $X$  paž plyne  $\mathcal{R}_X(x) = x^{**}$ .

Hustotu udržíme pomocí Důsledků II.9, tj.

dukažen implikace  $\Phi \in X^{***}$ ,  $\Phi \lceil \mathcal{R}_X(x) = 0 \Rightarrow \Phi = 0$

$\lceil$  Nechť  $\Phi \in X^{***}$ ,  $\Phi \lceil \mathcal{R}_X(x) = 0$ .

Protože  $X^*$  je reflexivní, existuje  $\varphi \in X^*$ , že  $\mathcal{R}_{X^*}(\varphi) = \Phi$

Pro každé  $x \in X$  paž:

$0 = \Phi(\mathcal{R}_X(x)) = \mathcal{R}_{X^*}(\varphi)(\mathcal{R}_X(x)) = \mathcal{R}_X(x)(\varphi) = \varphi(x)$ ,

tj.  $\varphi = 0$ , paž  $\Phi = \mathcal{R}_{X^*}(\varphi) = \mathcal{R}_{X^*}(0) = 0$ .  $\perp$

(5.1)  $X$  reflexivní;  $Y \subset X$  a dvoj -  $\Rightarrow X/Y$  reflexivní

Důkaz: Nechť  $F \in (X/Y)^{**}$ .

Označme  $q: X \rightarrow X/Y$  kanonický kvocientní zobrazení -

a  $T: (X/Y)^* \rightarrow X^*$  definujeme vzorcem  $T\varphi = \varphi \circ q$ . Dle věty II.14(c)

je  $T$  izometrie  $(X/Y)^*$  na  $Y^\perp \subset X^*$ .

$F$  je funkcionál na  $(X/Y)^*$ , paž  $F_0 := F \circ T^{-1} \in (Y^\perp)^*$

z  $H$ -B věty plyne existence  $g_0 \in X^{**}$ , že  $g_0 \lceil Y^\perp = F_0$

$X$  reflexivní  $\Rightarrow$  ek.  $x \in X$ , že  $g_0 = \mathcal{R}_X(x)$ .

Tvrđim, že  $F = \mathcal{R}_{X,Y}(g(x))$

$\Gamma g \in (X,Y)^* \Rightarrow$

$$\begin{aligned} \mathcal{R}_{X,Y}(g(x))(g) &= g(g(x)) = T(g)(x) = \mathcal{R}_X(x)(T(g)) = \\ &= \mathcal{L}_0(T(g)) = F_0(T(g)) = F(g). \end{aligned}$$

$\uparrow$   
 $T(g) \in Y^\perp$

(b2)  $X$  reflexivní,  $Y \subset X$  uzavřen  $\Rightarrow Y$  reflexivní

Důkaz: Dle (a) stačí ukázat, že  $Y^*$  je reflexivní.

Přitom  $Y^*$  je dle věty II.14(b) izomorfizmus  $X^*/Y^\perp$ .  
 $X^*$  je reflexivní dle (a),  $X^*/Y^\perp$  je reflexivní dle (b1).

(c)  $X$  reflexivní,  $Y$  izomorfismus  $X \Rightarrow Y$  reflexivní

Důkaz: Nechtě  $T: X \rightarrow Y$  je izomorfismus.

$Y^{**} \in Y^{**} \Rightarrow$  definujeme  $X^{**}(x^{**}) = Y^{**}(T^* \circ T^{-1})x^{**}$ ,  $x^{**} \in X^*$

Paž  $x^{**} \in X^*$ . Protože  $X$  je reflexivní, existuje  $x \in X$ ,

že  $\mathcal{R}_X(x) = x^{**}$ . Tvrđim, že pro  $y^{**} = \mathcal{R}_Y(Tx)$

$\Gamma y^{**} \in Y^* \Rightarrow$

$$\begin{aligned} \mathcal{R}_Y(Tx)(y^{**}) &= y^{**}(Tx) = (y^{**} \circ T)(x) = \mathcal{R}_X(x)(y^{**} \circ T) \\ &= x^{**}(y^{**} \circ T) = y^{**}(y^{**}). \end{aligned}$$